

## संगीता कालिया हत्याकांड में हाईकोर्ट से आरोपियों की सजा बरकरार

रायगढ़। संगीता कालिया हत्याकांड में हाईकोर्ट ने सभी आरोपियों की सजा बरकरार रखी है। 15 साल पहले हुए इस मर्डर में संगीता के साथी अधिवक्ता को मुख्य आरोपी और उनके सहयोगियों को हत्या में दोषी बताकर कोर्ट ने उम्र कैद की सजा सुनाई थी और अब इनमें से एक आरोपी को हत्या के दोषी से मुक्त कर शेष की सजा यथावत रखी गई है।

साल 2003 में महिला अधिवक्ता संगीता कालिया की कोसमनारा के समीप लाश मिली थी। पुलिस की तफ्तीश के बाद शुरूआत में कई संदिग्ध से पूछताछ की गई और गवाहों एवं साक्ष्यों के आधार पर बाद में कोर्ट ने अधिवक्ता अशोक मिश्रा, अमित मिश्रा, हरिश पटनायक और भाजपा नेता खेमराज अग्रवाल को इसका दोषी माना था। रायगढ़ कोर्ट से सब को धारा 302 एवं 201 के तहत उम्र कैद की सजा हुई थी। हत्या के आरोप में अधिवक्ता अशोक मिश्रा तब से जेल में हैं। हाईकोर्ट में पैरवी होने के बाद बुधवार को इसमें अंतिम निर्णय आया है और कोर्ट ने इनमें से खेमराज के उपर से 302 की धारा हटाकर साक्ष्य छिपाने वाली धारा 201 बरकरार रखी है। जबकि शेष आरोपियों की सजा बरकरार रखी गई है।

## बाल अपराध से जुड़े नाबालिकों के लिए पुलिस ने बनायी योजना

जिले के छह थानों को किया गया चयनित

रायगढ़। छत्तीसगढ़ पुलिस विभाग ने बाल अपराधों से जुड़े नन्हें अपराधियों को पुलिस के खौफ से दूर रहकर अपने कृत्य के प्रति दोबारा लापरवाही नहीं करने के मामले को लेकर जिले में सभी थानों में अलग से बाल मित्र कार्यालय बनाने की पहल शुरू हो रही है और इसके लिए जिले के छह थानों में तैयारियां भी शुरू हो चुकी हैं।

## कुनकुनी मामले पर मुख्यमंत्री ने लिया संज्ञान

कमिश्नर बिलासपुर को मांगों का निराकरण करने के निर्देश

रायगढ़। रायगढ़ जिले के खरसिया विधानसभा क्षेत्र में 85 दिनों से कुनकुनी में 10 सूत्रीय मांगों को लेकर चल रहे जन आंदोलन को मुख्यमंत्री ने लिए गम्भीरता से आंदोलनकारियों से की मुख्यमंत्री निवास में चर्चा अजजा आयोग के अध्यक्ष जी एस राणा भी रहे उपस्थित, कमिश्नर बिलासपुर संभाग को तत्काल उक्त समस्याओं को निराकरण करते हुए आंदोलन समाप्त कराने दिया निर्देश, प्रतिनिधिमंडल में आदिवासी नेता हेमसिंह राठिया, मनोहर राठिया सरपंच पति कुनकुनी, कुमार राठिया, जगताराम राठिया, नान्दूराम राठिया कुनकुनी उपस्थित थे।

## पूंजीपथरा अन्तर्गत मां काली प्लांट के पास से चोरी हुई ट्रैलर बरामद

ट्रेलर चोरी करने वाले 04 युवक गिरफ्तार

रायगढ़। पूंजीपथरा थाना क्षेत्र अन्तर्गत आने वाले ग्राम पाली के मां काली प्लांट के पास से 29 जून की रात्रि चोरी हुई ट्रैलर वाहन को पूंजीपथरा पुलिस द्वारा ग्राम भालुकोना (खरसिया) रोड़ किनारे से बरामद कर लिया गया है। वहीं मामले में पुलिस ने 4 आरोपी को भी गिरफ्तार किया है।

## अब फिर से पटरी पर दौड़ेंगी सभी पैसेंजर, 6.25 में छूटेंगी जनशताब्दी

रेलवे का 15 दिवसीय ब्लॉक समाप्त

रायगढ़। रेलवे का 15 दिवसीय ब्लॉक बुधवार को समाप्त हो गया। एनआई वर्क में लगी टीम ने ओके रिपोर्ट के आधार पर गुरुवार से सभी पैसेंजर ट्रेनें पूर्व की तरह समय से चलेंगी। इसके साथ ही ब्लॉक व रद्द पैसेंजर की वजह से 30 मिनट की देरी से छूटने वाली जनशताब्दी एक्सप्रेस, अपने तय समय यानी 6.25 में रायगढ़ से छूटेंगी। बिलासपुर डिब्बीजन के आला अधिकारी ने इस बात की पुष्टि की। ब्लॉक में प्रभावित सभी पैसेंजर व एक्सप्रेस ट्रेनें के परिचालन से यात्रियों को काफी राहत मिलने की बात कही जा रही है।

## एनटीपीसी के खिलाफ भड़के युवा

- बेरोजगार युवकों को रोजगार की मांग को लेकर प्रदर्शन

- दो बिंदु पर बनी सहमति, मांग नहीं हुई पूरी तो फिर आन्दोलन

रायगढ़। एनटीपीसी तिलाईपाली के प्रभावित गांव के युवा बेरोजगारों ने सैकड़ों की संख्या में एनटीपीसी के कार्यालय के सामने विरोध प्रदर्शन कर रोजगार की मांग एवं स्थानीय एवं ग्रामीणों के पुनर्वास एवं वादाखिलाफी के लिए अपने हक की मांग के लिए विरोध प्रदर्शन किया गया।

## नहीं बंटेंगी 28 निजी स्कूलों में मुफ्त किताबें

बार-बार नोटिस के बाद भी संचालकों ने बरती लापरवाही

रायगढ़। छत्तीसगढ़ शासन शिक्षा विभाग द्वारा सरकारी स्कूलों सहित निजी स्कूलों में कक्षा एक से लेकर आठवीं तक पढ़ने वाले बच्चों को मुफ्त किताबें वितरण किया जाना है। जहां जिले के 28 निजी स्कूलों को किताबें वितरण नहीं करने का निर्णय लिया गया है। चूंकि विभाग द्वारा 28 स्कूलों की मान्यता संबंधी कार्रवाई अब तक लंबित है।

# खबरें खास

## रेप की घटनाएं रोकने के लिए क्या किया ?

भोपाल (आरएनएस)। मंदसौर कार्रवाई करती तो रेपिस्ट उसी दिन रेप केस के बाद दायर एक जनहित याचिका की सुनवाई करते हुए मध्य प्रदेश हाईकोर्ट ने प्रदेश सरकार को एक नोटिस जारी किया है, जिसमें पूछा गया है कि प्रदेश में बढ़ रही रेप की वारदातों को रोकने के लिए क्या इंतजाम किए गए हैं। सरकार से चार सप्ताह में जवाब देने को कहा गया है। कोर्ट ने एमपी के मुख्य सचिव, कमिश्नर इंदौर, आईजी, कलेक्टर इंदौर और एमवायएच अधीक्षक को नोटिस जारी किए हैं। मामले में अगली सुनवाई सात अगस्त को होगी।

दरअसल, अंशुमन श्रीवास्तव की ओर से हाईकोर्ट की इंदौर पीठ में दायर याचिका में कहा गया है कि नाबालिकों से रेप की वारदातें लगातार बढ़ रही हैं। याचिका में कहा गया कि मंदसौर की घटना के मामले में पुलिस समय पर



### हाईकोर्ट ने सरकार से पूछा

पकड़े जाते। याचिका में रेप पीड़िता आठ साल की बच्ची का इलाज उपलब्ध कराने और उसे एम्स में शिफ्ट करने की मांग भी की गई थी।

गौरतलब है कि मध्य प्रदेश में हाल ही के दिनों में रेप की वारदातें अधिक देखने को मिल रही हैं। पिछले दिनों एक

सप्ताह में मंदसौर और सतना जिले में रेप की दो बड़ी वारदातें सामने आई हैं। मंदसौर जिले में आठ साल की मासूम से हैवानियत का मामला सामने आया जहां स्कूल गई आठ साल की मासूम बच्ची का अपहरण कर उसके साथ बर्बरता की गई। पीड़ित मासूम के शरीर के कई जगहों पर चोट के निशान हैं। मासूम का इलाज इंदौर के एमवाई अस्पताल में चल रहा है।

वहीं सतना में एक चार साल की मासूम को उसके घर से उठाकर ले जाने और उसके बाद रेप करने की घटना सामने आई। बच्ची को गंभीर हालत में सतना से जबलपुर भर्ती कराया गया। उसके बाद उसकी गंभीर हालत देखते हुए बच्ची को दिल्ली स्थित एम्स ले जाया गया जहां उसका इलाज चल रहा है।

## 36 दिन के बाद पेट्रोल-डीजल के बढ़े दाम, लोग फिर परेशान!

नई दिल्ली। पिछले 36 दिनों से लोगों को पेट्रोल-डीजल के दामों में मामूली राहत मिल रही थी, जिस पर गुरुवार को ब्रेक लग गया क्योंकि आज महानगरों में पेट्रोल की कीमत 16 से 17 पैसे बढ़ गई है, जबकि डीजल के दामों में 10 से 12 पैसे की बढ़ोतरी की गई है। आपको बता दें कि आज दिल्ली में एक लीटर पेट्रोल की कीमत 75.71 रुपये और 1 लीटर डीजल का दाम 67.50 रुपये है। बड़ी तेल की कीमतों ने एक बार फिर से लोगों को परेशान कर दिया है।

ये हैं महानगरों के आज के रेट पेट्रोल



दिल्ली 75.71 रुपये  
मुंबई 83.10 रुपये  
कोलकाता 78.39 रुपये  
चेन्नई 78.57 रुपये  
डीजल का दाम  
दिल्ली 67.50 रुपये

मुंबई 71.62 रुपये  
कोलकाता 70.05 रुपये  
चेन्नई 71.24 रुपये

## तिलक समारोह के दौरान हथियारबंद अपराधियों ने तीन लोगों को मारी गोली

पटना (आरएनएस)। बिहार के भोजपुर जिले में अपराधियों ने गोली मारकर तीन लोगों को घायल कर दिया। घटना जिले के इमादपुर थाना क्षेत्र के दनवार बिहटा गांव की है जहां तिलक समारोह के दौरान ये घटना हुई।

तिलक में उस वक्त भगदड़ मच गई जब नशे में धुत करीब 4-5 की संख्या में मौजूद हथियारबंद अपराधियों ने अचानक अंधाधुंध फायरिंग कर दी। इस गोलीबारी की घटना में एसएसबी जवान कुंदन कुमार समेत तीन लोगों को गोली लग गई जिससे वे सभी बुरी तरह से जखमी हो गए। इस घटना के बाद तिलक समारोह में मातम का माहौल छा गया।

## भारी बारिश और भू-स्खलन के चलते बंद हुआ मुंबई-गोवा हाईवे

मुंबई (आरएनएस)। देश की आर्थिक राजधानी मुंबई में भारी बारिश का होना लगातार जारी है। भारी बारिश की वजह से मुंबई वासियों को कई समस्याओं का सामना करना पड़ रहा। भारी बारिश की वजह से महाड के पास केमबुली में भू-स्खलन की घटना हो गई जिस कारण मुंबई-गोवा-हाईवे बंद हो गया है। हाईवे के बंद होने से कई वाहन जाम में फंस गए हैं। सूत्रों ने ट्वीट करके बताया कि मार्ग को खोलने का काम चल रहा है। 2005 के जैसी बारिश की आशंका है मौसम विभाग ने मुंबई में 2005 जैसी बारिश होने की आशंका जताई जा रही है।

## विधायक को बिना बुलाये जैतखंभ का सौदर्यीकरण कार्य प्रारंभ

विधायक केराबाई के प्रयासों से हुआ है 50 लाख की स्वीकृति

लोक निर्माण विभाग के अधिकारियों की मनमानी, एसडीओ खाखा, उपयंत्री इनसेना की करामत

सारंगढ़। सारंगढ़ में गुरुधासीदास पुष्प वाटिका में जैतखंभ के सौदर्यीकरण तथा जीर्णोद्धार में विधायक श्रीमती केराबाई मनहर और नगर पालिका अध्यक्ष अमित अग्रवाल को बिना बुलाये ले-आऊट का कार्यक्रम संपन्न करना लोक निर्माण विभाग के लिये गले की हड्डी बन गई है। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार अपनी उपेक्षा से नाराज विधायक ने पूरे मामले की शिकायत लोक निर्माण मंत्री राजेश मृगत से करते हुए एसडीओ खाखा को हटाने की मांग कर दिया है वहीं ईई दीवान को विधायक ने जमकर खरीखोटी सुनाई है। पूरे आयोजन में पूर्व विधायक तथा बसपा के प्रदेश उपाध्यक्ष कामदा जोल्हे के हाथो ले-आऊट का शुभारंभ करने से मामला अब राजनितिक रूप धारण कर लिया है।

इस संबंध में मिली जानकारी के अनुसार सारंगढ़ स्थिति गुरुधासीदास पुष्प वाटिका में स्थापित जैतखंभ के सौदर्यीकरण तथा जीर्णोद्धार के लिये मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह

अध्यक्ष शंकर जांगड़े के हाथों जीर्णोद्धार का ले-आऊट कराया गया। इस आयोजन की जैसे ही खबर विधायक श्रीमती केराबाई मनहर को ज्ञात हुआ उनका पारा सातवे आसमान पर पहुंच गया तथा तत्काल ईई दीवान को फोन कर पूरे मामले की जानकारी लेते हुए उनके अनुपस्थिति में आयोजन करने वालों पर सवाल उठाया? जिस पर ईई कुछ भी जवाब नहीं दे पाये।

न्यायसाक्षी समाचार-पत्र की खरसिया, सारंगढ़, पुसौर, तमनार, धरघोड़ा, धरमजयगढ़, पथलगांव लुडेग, कांसाबेल, कुनकुरी, जशपुर एवं आसपास के क्षेत्रों में एजेंसी देना है, तत्काल संपर्क करें।  
स्टेडियम के पीछे, कैसरि स्कूल के पास, रायगढ़, छ.ग. संपर्क करें मो. 9039961090

# न्याय साक्षी 08

अधिकार से न्याय तक

## सड़क हादसे में एक की मौके पर मौत, दूसरे की हालत गंभीर, लोगों ने किया चक्काजाम

रायगढ़। जिले के खरसिया तहसील से एक और सड़क हादसे की खबर आ रही है। घटना खरसिया के ग्राम पंचायत



देहजरी के पास की है। यहाँ एक अज्ञात वाहन ने देहजरी गांव के ही बाइक सवार को ठोकर मारी। इस हादसे की चपेट में 2 लोग आए जिसमें एक की मौके पर ही मौत हो गई और दूसरा गंभीर रूप से घायल है।



मृतक का नाम जयराम है। जिसकी उम्र 40 वर्ष है। हादसे में घायल का नाम फिरोज राम जिसकी उम्र लगभग 40 वर्ष है। दोनों ग्राम देहजरी के निवासी बताए जा रहे हैं। जानकारी के अनुसार मौके पर ग्रामीणों ने चक्काजाम कर दिया है।

## ग्रामीणों ने किया थाने का घेराव, पूजा स्थल को लेकर विवाद



भूपदेवपुर थाना का घेराव किया। पूजा स्थल की जमीन विवाद के मामले को लेकर किया गया थाना का घेराव किया गया है।



दरअसल पूरा मामला कीरितमाल गांव देवस्थल को लेकर है। कुछ दिन पहले पूरे गांव ने सार्वजनिक मीटिंग में बैठकर देव स्थल के लिए रास्ता बनवाने के लिए फैसला लिया था जिसमें पूरे गांव वाले की राय थी। उसी बीच में उस जमीन जिसमें से रास्ता निकाले जाने वाला है। देवश्री और हेमंत श्रीवास ने आपत्ति जताई और थाने में गांव भर के लोगों की रिपोर्ट दर्ज करवा दी। इसी से नराज होकर पूरे गांव वालों ने आज भूपदेवपुर थाने का घेराव किया गया। खबर

राबर्टसन। भूपदेवपुर थाना अंतर्गत ग्राम लिखे जाने तक किसी के खिलाफ उचित केरिंतमाल के सैकड़ों ग्रामीणों ने आज कानूनी कार्यवाही नहीं हो पाया है।

## सामाजिक न्याय संघ

शासन से मान्यता प्राप्त  
Registered with Govt. No. 5526

### अधिकार से न्याय तक

क्या आपको लगता है कि सभी को जीने का समान अधिकार होना चाहिए और प्रत्येक पीड़ित मानव की भरसक सहायता की जानी चाहिए, तो, आईये हमारे साथ, हम सब मिलकर एक अच्छे समाज का निर्माण करें।

**छत्तीसगढ़ राज्य के समस्त जिले, तहसील, विकास खण्ड अथवा किसी भी ग्राम में रहने वाले किसी भी व्यक्ति को यदि किसी भी प्रकार की न्यायिक, गैर-न्यायिक, सामाजिक, राजनीतिक या गैर-राजनीतिक समस्या हो, तो समस्या को सुलझाने एवं न्याय प्राप्ति हेतु आवेदन आमंत्रित है।**

**हमारी उपलब्धियां**

- सामाजिक न्याय संघ की वेबसाइट लॉन्ग
- पांच महीने बाद भी पुलिस ने दर्ज नहीं कर
- उपलब्ध बच्चों के लिए
- कैसरि स्कूल में संगीत का आयोजन
- वे बांड लो 6 साल में दोगुनी रकम मिलेगी
- सामाजिक न्याय संघ का कार्यक्रम में ग्रामीणों की स्वीच
- चिटफण्ड कंपनी की ठगी का शिकार वृद्धा ने लगाई न्याय की गुहार

क्र.	स्थान	पद
1	रायगढ़ जिला एवं समस्त ब्लॉक	45
2	रायगढ़ जिला एवं समस्त ब्लॉक	35
3	जशपुर जिला एवं समस्त ब्लॉक	40
4	कोरबा जिला एवं समस्त ब्लॉक	25
5	जोगीपुर-चापा जिला एवं समस्त ब्लॉक	50

व्ही.टी.पी. कार्यालय : श्रीराम कॉलोनी, स्टेडियम के पीछे, कैसरि स्कूल के पास रायगढ़ (छ.ग.)  
प्रधान कार्यालय : रवि सदन, रवि विहार बस्तर बाड़ा रायपुर (छ.ग.)  
सम्पर्क करें-9589876400, 9039961090  
E-mail ID- sjunion29@gmail.com website : www.sjunior.org